
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracovaly: 

Tereza Batelková, Marie Friedrichová, 

Bronislava Kmeťová 

 

Základní škola Bohumila Hrabala, 

Zenklova 52, Praha 8, Libeň, 180 00 

 

Pod vedením paní učitelky Kateřiny 

Lískové 

 

V rámci projektu Příběhy našich 

sousedů jsem se dne 12. listopadu 2018 

setkali s panem Václavem Kefurtem 
 



 

 

Václav Kefurt byl zahradníkem šesti prezidentů 

na Pražském hradě. Pochází ze staré 

evangelické rodiny, kde víra v boha a láska 

k přírodě a půdě se dědila z pokolení na 

pokolení. Narodil se 22. října 1934 v Praze 8 

Troji, kde jeho rodiče provozovali zahradnictví.  

 „Kytky jsem miloval už od mého dětství, chodil 

jsem tady po stráních a po zahradě a radoval 

jsem se z každý první rozkvetlý fialky i z příletu 

ptáků.“ 

 

Za války Trojskou školu zabrali Němci a tak děti museli chodit do staré školy až k přívozu. Naproti škole 

přes řeku stála elektrárna, proto se pan učitel při náletech o děti bál a vždy se s nimi běžel schovat do 

sklepení Trojského zámku, ukrývali se tam i němečtí vojáci. 

„Měli připravený kulomety a ty protiletadlový děla na ty letadla no a samo sebou byli to taky vojáci, který asi 

měli doma rodiny, tak některý ty kluci koukali na ty děla a to. No tak tam jeden vzal 2 kluky za ruce a ukázal 

jim to, a když přišli do školy, tak dostali od pana učitele vejřez, že to nejsou žádný kamarádi, že jsou to 

okupanti, což byla od něj strašná, ta to mohl zaplatit životem.“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Zažil i atentát na Heydricha 

 „To jsem byl malej kluk a tady jsem si hrál u 

vrat a najednou jsem slyšel střelbu, tak jsem 

se podíval ve směru tý střelby a tady za 

Dlážděnkou přes ten kopec vyšlehl takovej 

dým. No a pak následovala děsná 

persekuace, říkali, že každej 10 muž z Prahy 

8 bude popravenej.“ 

 

 

Po převratu v roce 1948 rodinu Kefurtových tvrdě postihla komunistická opatření, nesměli pěstovat, co 

chtěli a museli povinně odevzdávat většinu produkce. Václav Kefurt jako syn soukromníka jen díky pomoci 

známého rodičů nastoupil do zahradnického učiliště na Hrad, kde potom zůstal zaměstnán až do důchodu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Poznal se se všemi prezidenty od Klementa Gotwalda až po Václava Havla. 

Atmosféra na Hradě se s každým prezidentem a jejich manželkami měnila. 

 „Paní Gotwaldový ta jediná nebyla členka strany, tak si nechala říkat milostivá paní. 

Byl to takovej strašně jako všechno utažený, nevěřili nikomu, všechno prohlíželi.“ 

 

Při loučení se svou profesí si uchoval krásnou vzpomínku na pana prezidenta 

Václava Havla. 

„No když jsem končil, tak volal ředitel hospodářský správy, abych byl v 9h ráno u 

dveří královský zahrady, tak jsem tam byl a on mě přivedl k panu prezidentovi, 

abych s nim posnídal, tak jsem s nim posnídal, pohostili mě a pan prezident mi 

poděkoval za celoživotní práci, kterou jsem pro tu zahradu udělal. To byla tedy pro 

mě úžasná pocta. 

 

Pan Kefurt byl velmi ohleduplný k lidem a přišel na jedno důležité životní poučení, 

tedy mít lidi doopravdy rád. 

 

 

 


